

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

SAN ANTONIO. TORTELLS así suizos como catalanes en la pastelería, Tarrós, 3.

CRONICA LOCAL.

No parece que la Comisión de consumidores de gas nombrada en el teatro Romea el domingo último y que se presentó el lunes al señor Alcalde primero, pudiera recabar de esta autoridad la promesa de que no se llevarian adelante las ejecuciones por débitos del impuesto sobre el gas. Estas, sin embargo, no tuvieron lugar en la tarde de dicho lunes, como se venia diciendo que se haria.

Trátase ahora de presentar una exposicion colectiva contra el impuesto, esperando un buen resultado. No por eso ha cambiado la actitud de los vecinos que, á la aparicion del primer comisionado que intente tratar la menor ejecucion por el concepto referido, cerrarán las puertas de sus tiendas.

—En carta de Gerona se nos dice que un jóven médico homeópata de aquella capital acaba de inventar un aparato sumamente sencillo y de poquísimos coste, con el cual se puede elevar el agua de un pozo de unos 50 palmos de profundidad. Como prometen darnos detalles del nuevo invento, iremos comunicándolos oportunamente á nuestros lectores.

—El ex-presidente de la República española don Estanislao Figueras, se ha encargado de la defensa de nuestro colega «La Correspondencia de Barcelona», denunciado por la fiscalía, como saben nuestros lectores.

—La propuesta de la empresa del Liceo que deseaba suspender las funciones durante la Cuaresma, fué desechada por gran mayoría en la junta general de accionistas que tuvo lugar ayer.

—Mañana los caleseros dejarán de hacer servicio, segun anuncian al público.

—La Diputacion provincial ha autorizado á la junta de la Casa de Caridad para que pueda ofrecer un premio á los denunciadores de heresias y legados ocultos que le pertenezcan, y además, para dirigir por conducto del Gobernador civil una excitacion á los notarios, registradores y liquidadores de derechos reales de la provincia, rogándoles que al tener conocimiento de alguna manda en favor de un establecimiento benéfico se sirvan ponerlo en conocimiento de la junta respectiva.

—Una compañía, que bien podríamos llamar infantil, dará el próximo sábado en el Principal y bajo la direccion del maestro Golletti, la primera representacion de la ópera bufa «Crispino é la comare.»

—Los municipales han detenido la noche última á un sujeto apodado «El chino,» presunto autor del asesinato cometido el dia 13 en las inmediaciones de las huertas de San Beltran.

LA MUERTE DEL REY DE ITALIA.

Roma 12 de enero.

Señor Director de LA IMPRENTA.

A la hora en que escribo no ocurre novedad extraordinaria. Se están haciendo los últimos preparativos para exponer el cadáver en el salon de los Suizos, y quizás en este momento (las 10 mañanas), ya están terminados. La fúnebre ceremonia durará un par de dias, despues de lo cual tendrá lugar el entierro, que será suntuoso é imponente. Se admitirá el público á ver el cadáver, de modo que bien pueda decirse

que todo Roma irá allá, quien por curiosidad, quien por simpatía, quien por gozo; cada cual, según sus opiniones.

Aunque todo esto sea muy interesante para los italianos, lo es muy poco para nosotros. Así, pues, hablaré de otros detalles, que me parecen muy significativos. Las protestas de los diarios monárquicos contra la afirmación del Vaticano, de que Víctor Manuel se arrepintió, ó escusó de haber quitado Roma al Papa, continúan vivas y tenaces, sin que la firmeza de los diarios clericales, que lo motivaron, haya bajado un ápice. El efecto ha sido deplorable; pues los liberales lo han tomado muy á mal, considerándolo como una defección del difunto. El ministerio, afectado de que se haya divulgado una cosa, que se quería llevar muy oculta, quiso primero negarlo rotundamente; pero temeroso de las consecuencias que esto podía tener, despues de consultarlo con el nuevo rey, ha decidido atenuarlo, reconociendo parte de la verdad.

A este efecto ha enviado á sus diarios y á los gobernadores civiles de las provincias un despacho en el cual dice que interpelado Víctor Manuel al tomar el Viático, sobre sus sentimientos religiosos, contestó: «Entiendo morir, como he vivido, en la fé católica, apostólica y romana; nunca quiso hacer mal alguno al Sumo Pontífice, á quien siempre he tenido el mayor afecto filial y la mas desinteresada devoción. Todo lo que hice fué sin ánimo de rebajar mi religión.» Ahora les diré lo que en esto hay de cierto, según informes que tengo por verídicos.

Víctor Manuel hablando, sin carácter confesional, de sus sentimientos por el Papa, encargó que le repitiesen de su parte lo que le manifestara ya, al apoderarse de Roma; que le quitó su soberanía, contra su voluntad, y con el solo objeto de salvar á la nación, y al mismo Papa, de la anarquía que iba á sobrevenir, si no se anticipaba á los demagogos. Que le pedía perdón de esta falta de respeto, y que estuviese convencido de que los sucesos le habian obligado sin recurso. El difunto hizo esta declaración ante su familia y un eclesiástico, el cual la transmitió inmediatamente al Papa por conducto de un alto empleado del Vaticano de quien recibia órdenes directas. Entonces el Papa autorizó la absolución confesional, y por consiguiente los demás Sacramentos.

En el momento de tomar el Viático el celebrante interrogó al moribundo sobre sus creencias, delante de todos los circustantes, según suele hacerse en casos graves; y entonces Víctor Manuel hizo la declaración ambigua que el ministerio ha confesado. Así, pues, mi afirmación de ayer es cierta, y por consiguiente el Vaticano ha dicho lo que era, al mandar la nota transcrita á sus diarios. Puedo decir más: el Vaticano telegrafió en cifra esta misma nota á los obispos italianos, dándoles instrucciones sobre los funerales. La noticia la tengo de bondísima parte.

No se reduce á esto la cuestión: la muerte del rey ha levantado una cuestión muy delicada que preocupa mucho por su significación á la gente. Aludo al sitio donde el cadáver será enterrado. Los liberales italianos han clamado espontáneamente que fuese Roma, viendo en esto como una confirmación de toda la independencia nacional. Pero la familia real se ha espantado, por temor de chocar con el Papa. Consultados los moderados, han opinado que fuese en el panteón régio del Piamonte. Los progresistas, es decir, el ministerio, ha dicho que sí y que nó, temiendo descontentar á la familia régia. Pero, no obstante, ha dado á entender que era muy grave trasladar el cadáver fuera de Roma. Los demócratas monárquicos desean que se rompa con todo, y que se le entierre en Roma.

En vista de esto, se reunió ayer tarde un consejo de familia para decidirlo, y despues de haberse hablado largamente del asunto, se adoptó que se enterrase fuera de Roma. El ministerio, avisado de esta determinación, no la ha aprobado, pero la ha acatado con pretexto de que era cosa de familia. Sin embargo, se ha convenido en hacer un poco de comedia para impedir que la gente se alborote. A este efecto, se lleva la determinación muy reservadamente, diciéndose tan solo que todavía no está decidido y que es cosa que carece de importancia y carácter políticos. El gobierno le declarará á última hora, procurando justificarle, y sobre todo quitarle toda significación. Finalmente, una vez abiertas las Cámaras se hará presentar por los demócratas un proyecto de panteón régio en Roma y se votará con el mayor entusiasmo, dejándose el cumplimiento para cuando no haya otra cosa en qué pensar.

El Papa está ya enterado de todo por conducto de la misma familia real, que considera la cuestión de enterrar al difunto fuera de Roma como un complemento de las declaraciones político-religiosas de este. Puedo añadir que en el Vaticano ha parecido todo esto muy bien, y que por ahora aqui nadie está descontento de la conducta del rey Humberto. El Papa y los cardenales hubieran estado irritadísimos de ver á Víctor Manuel enterrado en la misma Roma.

La familia real ha entabiado también negociaciones para los funerales, y puedo darles la noticia de que á esta hora se ha llegado ya á un acuerdo. El Vaticano cederá una de las grandes Basílicas, la que se prefiera, excepto San Pedro; y el rey Humberto pasará por la humillación de que el celebrante, al hablar del difunto en el oficio, no le llame «rey nuestro, ni rey de Italia,» sino simplemente «rey.» Además el Papa permitirá que los obispos de las demás diócesis de Italia autoricen los funerales que se les pidan, bajo la misma condición de que se excluya el vocablo «rex noster, y rex Italia.» A este efecto Pío IX, que había ya contestado algo análogo á los obispos que apenas se supo el fallecimiento le consultaron sobre esto, lo ha confirmado, y ha dado parte de ello á los otros.

La familia real lleva todo esto muy quieto, y los ministros responden con vaguedad á quien les pregunta. Sin embargo, el público empieza á sospechar, y se pone de mal humor. Es el momento de echar al correo esta carta me aseguran que el Vaticano está muy enojado de la comedia del gobierno sobre las declaraciones del difunto. Sin embargo me parece que la sangre no llegará al río.

SOLSIN.—Consolidado quedaba á las 10 y $1\frac{1}{2}$ mañana á 12'70 papel.

FALLECIDOS desde las 12 del día 15 hasta las 12 del día 16 de enero.

Casados 2.—Casadas 8.—Vindos 3.—Viudas 3.—Solteros 4.—Solteras 3.

Niños 10.—Niñas 9.—Abortos 2.—Nacidos: Varones 5.—Hembras 6.

LOS TAPONES DE CORCHO.

Tenemos á la vista una exposición que va á presentarse al Congreso y que á estas horas está autorizada ya con las principales firmas de las casas que fabrican y embotellan cerveza, aguas minerales, vinos, medicinas, etc.; en todos los Estados Unidos, pidiendo que los tapones de corcho sean declarados libres de derechos de entrada. Traduciríamos la exposición íntegra si el espacio nos lo permitiera; pero en la imposibilidad de hacerlo así, haremos de ella un extracto, por ser asunto que tanto interesa á una industria española.

La exposición hace ver con datos estadísticos oficiales el aumento cada vez mayor de la producción de vino en esta república, y la importancia enorme de sus fabricas de cerveza. Estas industrias necesitan emplear buenos tapones; y también son indispensables estos para embotellar las aguas minerales, medicinas, etc.; cuyo consumo y fabricación son tan grandes, como todo el mundo sabe, en este país. Aquí no se cria el corcho, y la industria de fabricar tapones con planchas importadas es exótica, por consiguiente; es además imperfecta, y por todo esto son tan pequeños los intereses que emplea, que hay fabrica de cerveza que dá ella sola trabajo á más gente, que toda la que se ocupa en hacer tapones en los Estados Unidos, cuyo número no pasará de 10).

Inglaterra y las demás potencias europeas no cobran derechos de entrada á los tapones importados, y están, por lo tanto, en condiciones ventajosas para la competencia con los Estados Unidos. Es, pues, una protección contraproducente la que se ejerce en este caso, porque se perjudican intereses incomparablemente más grandes en el mismo país, porque se impide la competencia con Europa en artículos de gran consumo y porque la cantidad á que ascienden los derechos anuales cobrados por el Tesoro en este concepto es insignificante, si se tiene en cuenta los perjuicios que indirectamente causa el expresado impuesto.

Nuestro amigo y compatriota, don Francisco Lladó, tan inteligente en este asunto y con la actividad que todo el mundo le reconoce, es el que ha iniciado y está prosiguiendo esta campaña, en favor de una industria española. Sin descanso ni economías recoge las firmas para la exposición de todos los fabricantes de los Estados Unidos (solicitos, por otra parte, en ayudarle, supuesto que favorecen sus intereses al hacerlo) y cuenta también con muchos miembros del Congreso que presenten y apoyen la consabida exposición. Ya en 1872 consiguió el señor Lladó por los mismos medios, que se rebajaran los derechos desde el cincuenta al treinta por ciento «ad valorem» que es lo que hoy pagan, y no dudamos que ahora corone también el éxito sus esfuerzos, teniendo que agradecerle un servicio de tanta consideración los industriales de tapones en nuestra patria.

(De «Las Novedades» de Nueva-York.)

CONFERENCIAS AGRICOLAS DE BARCELONA.

El domingo último, 13 del presente, el señor don Benito Torá y Ferrer dió su conferencia que versó sobre el tema «Estudios y aprovechamiento de la leche.»

Empezó su discurso deplorando el corto espacio de tiempo de que podía disponer, para desarrollar un tema tan interesante bajo el punto de vista de la industria pecuaria en particular, como de la agricultura en general.

Entró luego en consideraciones acerca de la importancia de la leche, y de la conveniencia de fomentar su comercio, demostrando el gran papel que desempeña, ya se la considere co-

mo alimento, como medicamento, ó ya como primera materia para la elaboracion de mante-
cas, quesos y otros productos.

Entrando en materia, definió la leche como producto agrícola, explicando de una manera
clara, su formacion en el organismo animal, como una de las secreciones ó productos de la
elaboracion glandular.

Al hablar de su composicion inmediata, dió á conocer todos los factores de la leche, for-
mando de ellos dos grupos á los que distinguió con los nombres de esenciales y accesorios,
permiéndosse este calificativo para los últimos, por carecer de interés industrial.

A continuacion hizo un estudio comparativo de las leches de vaca, cabra, oveja y burra, in-
dicando incidentalmente la importancia de que gozan en varios paises, leches procedentes de
las hembras de otros mamíferos; y haciendo notar que entre todas ocupaban los primeros lu-
gares, las de cabra y especialmente la de vaca; que si bien es menos rica en principios, que
la de oveja, es en cambio de mejores condiciones é incomparablemente mas abundante y en
su consecuencia aprovechable.

Describió, despues, las propiedades físicas y químicas de la leche, tomando pié de la accion
que sobre ella ejercen los agentes atmosféricos, para hablar de la conservacion de la misma,
detallando y razonando acerca de los procedimientos conocidos y haciendo especial mencion
de los seguidos por los señores Signac, Bathal y Mabü.

Habló despues de las alteraciones que la leche puede experimentar, tanto en la ubre mis-
ma, como las que se producen despues de ordeñada, indicando sus causas y los medios de
evitarlas ó corregirlas; pasando luego á hacer un estudio critico de los diversos instrumentos
y aparatos que sirven para reconocer las alteraciones indicadas, y haciendo algunas conside-
raciones acerca de uso de Galactómetro, Lactómetro, Lactoscopio de Donne, Lacto densime-
tro de Quevenne, Lacto-butirómetro de Marchand y otros varios.

Terminó su conferencia, exponiendo los productos que de la leche podemos extraer y dan-
do algunas reglas para aumentar la industria lechera; eligiendo hembras precedentes de ra-
zas acreditadas, por la calidad y cantidad de producto, sin desatender á la edad de las mis-
mas y encargando finalmente un cuidado esmerado en la eleccion, preparacion y distribu-
cion de los alimentos, así como en la cantidad de los mismos, tanto en época de verano como
de invierno. (Aplausos.)

EXPOSICION REGIONAL DEL ESTE DE ESPAÑA.

El jueves 17 del actual tendrá lugar en el local del Fomento de la Produccion Española
(Gigantes, 4, principal), el acto solemne de la distribucion de los diplomas á los expositores
catalanes premiados en el concurso Regional del Este de España.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Barcelona 14 de enero de 1878.—La Comisión.

CRONICA RELIGIOSA.



DON FRANCISCO DE ASIS ESTAPÉ Y RIERA

falleció el 19 del mes próximo pasado. (Q. E. P. D.)

Sus sobrinos, sobrinas, primos, primas y demás parientes, suplican á sus amigos y
conocidos se sirvan asistir á los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en
la parroquial iglesia de San Pedro de las Puellas, el jueves próximo, á las diez de la ma-
ñana.—Las misas despues del oficio y enseguida la del perdon.

El duelo se despide en la iglesia. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

ANUNCIOS OFICIALES.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—MATADERO.—Revolcion de las reses muet-
tas, su peso é importe de los derechos que han adeudado en el 7 de enero de 1878.

MATADERO PUBLICO.—Día 7 de enero.—Bueyes 21.—Vacas 21.—Terneras 25.—Car-
neros, 447.—Machos cabrios 12.—Cabritos 80.—Corderos ».—Total de cabezas 607.—Pes-
total de las mismas, 16,485 ks.—Derecho 24 cént.—Recaudacion, 5,884 pesetas 40 céntimos,
—Despajos 525 pesetas 68 céntimos.—Total 4,210 pesetas 08 céntimos

Precios corrientes

por mayor, en la plaza de Barcelona á los 14 días del mes de enero de 1878. Ejados por la Junta de gobierno del Colegio de Corredores Reales de Comercio, en pesas y medidas métricas, conforme á lo prevenido por la ley.

NOTA. Las Iniciales de la columna de observaciones indican: A abundante; E escaso; P pedido; C calma; F falta; N Nominal; S subida; B baja; O operaciones.

	Pesos y medidas métricas.		Observ.		Pesos y medidas métricas.		Observ.
	Plaz. y cont.	P. 6 M kilóg.			Plaz. y cont.	P. 6 M hect.	
SIN DERECHOS.							
ARBE de Tortosa.	140 á 143			GRANOS TRANSITO.			
de Urgel.	140	143		ALPISTE de Sevilla.	21'57 á 23'01		N
de Andalucía.	105	106		extranjero.			
del Ampurdán.			F	CENTENO.			
de Aragón.				CEBADA del país.	11'50	12'22	E
de algodón.		1'45		extranjera.			
Al consumo.				GARBANZOS de Sevilla.	23'01	37'33	
AZUCAR peninsul. blanc.	146	1'28		de Jerez.	25'83	43'14	
id. id. quebr.				de Málaga.	21'57	35'86	
ALGODON N.º Ori y Mob.	1'61	1'88		KABICHUELLAS Val.º Pinol	36'03	37'38	
Charleston y Savannah.	1'59	1'61		de Mata.			F
Pernambuco.	1'59	1'61		de Galicia.	28'76	28'63	
Santos y Sorocaba.				extranjeras.	21'57	28'76	
Puerto-Cabelo.				HABAS.	14'74	15'10	
Cumana y N.º Barcelona	148	1'50		HABONES de Andalucía.	15'10	15'46	
Levante. — Jumel.	1'57	1'66	N	de Burriana.			
» Soubougeach.	1'44	1'46		extranjeras.			
» Varios, infer.	1'25	1'29		MAIZ de Sevilla.	16'54	16'90	
India. — Broach.				de Tortosa.	16'18	16'54	
» Sawginned.				de Aragón y Navarra.	15'82	16'84	
» Comra.			F	extranjeras.			
» Tinnivally.				TRIGO de Aragón, Monte.	25'39	27'35	
» Varios infer.				» huerta.	24'45	26'17	
ALMENDRA de Esperanza	2'22	2'28		de Castilla, candéal.	26'97	27'68	
de Mallorca.	2'10	2'16		» joja			
ANIS de Alicante.	1'26	1'32		de la Mancha, candéal.	26'61	26'97	
de la Mancha.	1'44	1'50		» joja.	25'59	26'25	
ANIL de Guatemala flor.				de Aguilas candéal.			
» sobre corte				» joja			F
de Caracas surtido.				de Sevilla mezclilla.			
ARROZ de Valencia 1.º	0'49	0'51		Mexchilas v. proced. s. c.	24'45	25'69	
id. de 2.º.	0'44	0'46		HARINA de Castilla 1.º	0'42	0'44	kilóg.
AZAFRAN de la Mancha.				de » 2.º	0'38	0'40	
de Aragón.				de Aragón 1.º	0'39	0'42	
BACALAO de Noruega.				de » 2.º	0'36	0'39	
de Islandia.				fábrica de Barcelona 1.º	0'42	0'45	N
BACAO de Caracas super.	4'33	4'68		» 2.º	0'37	0'38	
de id. regular.	3'83	4'		» 3.º	0'29	0'33	
de Guirias.				en barril para América	48'74	48'	bar.
de Cuba.	2'36	2'72		extranj. M.ºº Tuselle.			kilóg.
de Guayaquil bueno.	2'83	2'88		SALVADOS del país.	3'56	3'59	hect.
de id. inferior.	2'66	2'75		extranjeros.			
MANILA de Ceylan 1.º	11'25	12'50		NITRATO de sosa.	0'39	0'40	kilóg. N
de idem. 2.º.	8'75	10'		PALO mora, segun elase.	0'12	0'19	
de China.		2'84		campeche Laguna.	0'20		
BERA Cienfuegos amarill.	4'14	4'20		» Sto. Domingo.	0'14	0'15	
de Nusvitas.				PIPIENTA negra, Singap.	1'61	1'65	
de Manzanillo.				» Penani.			
de Sto. Domingo.	3'84	3'90		PETROLEO refinado.			
de Cuba.			F	SEBO en rama R. la Plata.	1'02	1'05	
ELAVOS de especie.	4'53	4'68		SARZAPARRILLA Hondu			
COCHINILLA de Canarias.				de Costa-Firme.			
SOBRE roseta.				EN DEPOSITO			
viejo dulce.				AZUCAR blan. sup. á flor.	0'82	0'96	
id. agrio.				id. regular á bueno.	0'86	0'89	
BUEROS vac. Rio la Plata.				quebrado núm. 16 á 22.	0'76	0'80	
pelo invierno, 9 á 10 k.	2'50	2'63		id. núm. 16 á 17.	0'64	0'67	
» 11 á 16 »				id. núm. 14 á 15.	0'57	0'60	
» verano 9 á 10 »	2'11	2'21	N	id. núm. 12 á 13.	0'51	0'52	
Cuyabás.				id. núm. 10 á 11.	0'48	0'49	
Puerto-Rico, dulces.				CAFE de Puerto Rico.	2'24	2'46	
Costa Firme, dulces.				de Puerto Cabello.			
Brasil salados secos.				ACUARDIENTE cañ. 10420º	170'	180'	pipa
sabalares, peso 4 á 5 k.	1'38	1'74		de idem 28º.	275'	280'	469 lit
id. de 5 á 7 k.				PUESTOS A BORDO.			
terneras B-Alras s. c. y p.	2'64	3'38		Espiritu de vino 85º Jerez.	445	450	Jerez.
MELAS robe N. Orleans.	1375	1500	mill.	» de orujo 35º Jerez.	365'	345'	
N. York.		44300		Vino tinto p. Cuba y P. Rio.	120'	425'	pipa
				para el Rio de la Plata.	130'	435'	
				vaya Brazil en voruana.	168'	206'	

Con dir. nuev.

CRONICA COMERCIAL.

Vigía de Cádiz del día 11 de enero.—Buques entrados.—Vapor Barambio, c. don R. Canal, de Vigo con carga general.—Vapor Andalucía, c. don V. Ortuño, de Málaga con carga general.—Vapor Carpio, c. don T. Ugaldé, de Sevilla con carga general.

Buques salidos.—Vapor James Haynes, c. don José Perezvevar, con carga general para Algeciras y Gibraltar.—Vapor Guadiana, c. don E. David, con carga general para Algeciras y escalas.—Vapor Andalucía, c. don V. Ortuño, con carga general para Sevilla.—Vapor Juan Cunningham, c. don F. Azqueta, con carga general para Almería.

Observaciones marítimas.—Amaneció despejado y el viento al NNE fresco, conservándose así todo el día. Anocheció en los mismos términos. Durante el día han pasado el Estrecho una polaca, un pallebot y dos balandras, españoles, procedentes de la broa de Santucar; y del Norte con rumbo al Estrecho dos buques de cruz á larga distancia. A la puesta del sol queda á la vista el vapor inglés salido á última hora.

Observaciones meteorológicas.—Al orto: NNE. fresco, despejado.—Al medio día: NNE. Id. Idem.—Al ocaso: NNE. Id. Id.

EMBARCACIONES ENTRADAS DESDE EL AMANECER AL MEDIO DIA DE HOY.

De Palma en 12 horas, vapor Lulio, de 405 ts. c. don Antonio Palmer, con 37 bultos desperdicios de algodón á don Patricio Domenech, 14 bultos calzado á don B. Roig, 11 id. id. y plales á don Francisco Quadrado, 20 id. id. á don Felipe Pujol, 55 cerdos á don Jaime Riera, 63 id. á don J. Vila, 192 corderos á don P. Oriol, 64 id. á don A. Aleu, 232 bultos aceitunas, alzaparras y aceite de id. á los señores Cardona y compañía, 34 id. jarcia y yute á D. B. Galopa, 445 kilogramos obra de palma á don J. Matas, 428 id. id. á don A. Puig, 11 sacos de mendra á los señores Serra y Canivell, 14 id. id. á la señora vinda de Regas, 10 id. id. á don Rafael Morató, 10 bultos higos y queso á don Tomás Forteza, 300 sacos café y 276 kilogramos cobre y hierro á don Antonio Plaudira, otros efectos y 73 pasajeros.

De Burriana en 4 ds., balandra Rey Pacifico, de 53 ts., p. Francisco Adell, con 40,000 kilogramos Algarrobas de tránsito.

De Valencia en 3 ds., laud N.ª S.ª del Pilar, de 37 ts., p. Antonio Gorgonio, con 600 sacos arroz á don Rafael Morató.

De Valencia en 5 ds., laud Cisne, de 48 ts., p. Manuel Gorgonio, con 600 sacos arroz á don Rafael Morató.

Depachadas el 15.—Vapor Rápido, c. Calzada, con efectos, para Sevilla.—Corbeta Cristina, c. Sureda, con id., para Habana.—Corbeta Aurora, c. Cauto, con id., para Habana.—Corbeta Mario, c. Abril, con id., para Buenos-Ayres.—Vapor inglés Limerick, c. Wyon, en lastre, para Cartagena.—Vapor alemán Palermo, c. Peyn, con efectos, para Génova.—Bergantin francés Mathieu, c. Fournier, en lastre, para Mazarrón.—Bergantin francés Almes, c. Olliva, en id., para Bari.—Laud francés Louis, p. Pons, con efectos, para Portvendres.—Laud francés Concepcion, p. Leguis, en lastre, para Marató.

Además 8 buques menores con lastre y efectos.

Vigía marítima del castillo de Monjuli del día 15 de enero.

Observaciones meteorológicas.—Al orto, viento al N. frescachón, cielo claro y horizontes con celajes y bastante calma. A las doce del día NE. galeno á levante y OSO fresquito á poniente, siguiendo el cielo claro y los horizontes con bruma, y al ocaso ENE bonancible, y aguanta el OSO, y galeno de las aguas de la plana para poniente, marejada del SO. y viva del E. y el círculo como va manifestado anteriormente. A última hora refresca el viento del ESE, y se afirma para poniente.

Movimiento de buques al anochecer.—Demoran al E. un bergantin y un bergantin-goleta de tres palos, los que con el viento al ENE. van de la vuelta del SE., una corbeta para el SO. en popa; y otro buque de cruz por entre bruma que viene costeando. Por el S. un bergantin-goleta norte-americano por su planter, que pasa á poniente, y un pallebot que cibe mura á estribor; y al SO. una polaca y una goleta, los que con el viento al OSO. van de la vuelta del S., una corbeta de la del NO., y á larga distancia tres buques de cruz, uno de ellos de gavis, que vienen en popa y alguno para este puerto. De vela latina ocho faluchos navegan por variado rumbo y tres para este puerto.

Distancia navegada de los buques que hoy han salido.—Fuera de horizonte del SO. y para este rumbo se bailan los vapores «Gijón» y «Guadaletes», á cinco leguas al SO. acaba de virar por abante, tomando la jruelta de fuera, la corbeta «Rosa y Cármens»; y de seis á siete leguas del SSE. al S. van á buen andar para el SSE. el pallebot «San José» y una balandra y un boteo, también españoles y de cabotaje, siguiendo al SO. á tres leguas al mismo rumbo el vapor inglés «Limerick.»

CORREO NACIONAL.

Madrid 15 de enero.—(De la «Correspondencia de España.»)

El general de Goeben, designado por el emperador de Alemania para el honroso cargo de representante en la boda del rey de España, es general en jefe del octavo cuerpo (provincia de Alaña), caballero de la suprema orden del Aguila negra, gran cruz de la orden de la Cruz de

Hierro, y en la última guerra de su patria tomó una parte muy activa. Ya en la campaña de Schleswig se había distinguido como general de brigada; en 1866 era general de división durante la guerra con Austria, y por último, en 1870 en la guerra contra Francia mandaba en jefe el ejército del Norte. Suya fué en 19 de enero de 1871 la victoria de San Quintín, victoria decisiva para esterbor los últimos esfuerzos de los franceses á las órdenes del general Faidherbe, para hacer levantar el sitio de París.

El general de Goeben conoce nuestra España muchos años hace: Mandaba la comisión de oficiales que el rey de Prusia envió al cuartel general de O'Donnell para asistir á la guerra de Africa, y siempre ha conservado relaciones con algunos de los caudillos de aquella campaña. Por lo caracterizado del personaje, se ve bien que el emperador de Alemania ha querido dar una notable muestra de buena amistad.

El representante de Francia, almirante Fourichon, ha sido recientemente ministro de Marina, y es uno de los oficiales más distinguidos de su arma en Francia.

—Anoche se dijo que la enfermedad del Papa presentaba nuevos síntomas de gravedad. Parece que el señor don José María Polo se presenta candidato afecto al gobierno para diputado á Cortes por el distrito de Ocaña, su país natal.

—Ayer tarde estuvo reunida dos horas y media la comisión de la prensa encargada de proponer al señor ministro de Estado los periodistas que más se han distinguido para que recibieran condecoraciones con motivo del enlace de S. M. el rey. La cuestión es delicada, y la comisión procede con gran tacto. El miércoles á las dos y media de la tarde se reunirá de nuevo en el salón de presupuestos del Congreso.

—Mañana probablemente saldrá para Sevilla el conde de Sepúlveda.

—Esta mañana ha despachado con S. M. el rey al ministro de Estado, habiendo quedado firmadas algunas gracias de cruces sencillas y encomiendas ordinarias.

—Ha fallecido el presidente de sala del tribunal Supremo, señor Cáceres.

—Ha fallecido el juez de primera instancia del Puerto de Santa María, don Juan Bautista Alonso.

—En la semana próxima llevará á la firma el ministro de Gracia y Justicia el arreglo parroquial de la diócesis de Coria.

—Hoy ha firmado S. M. el decreto nombrando á don Leon Jarsy, canónigo de Albarracín y algunos indultos.

—Parece que entre las distinciones próximas á conferirse con motivo del régulo enlace, se otorgarán algunas gracias por eminentes servicios prestados á la dinastía en pró de la restauración, cuyos antecedentes constan en el ministerio de Estado desde 1875.

—Una de las primeras cuestiones que se discutirán en el próximo debate sobre los presupuestos será la de los azúcares peninsulares y coloniales, que afectan encontrados intereses y tiene divididos á nuestros productores de la Península y provincias de Ultramar.

—Ha fallecido ayer nuestro querido amigo el auxiliar de la clase de segundos del ministerio de Gracia y Justicia, señor Salazar.

Nos asociamos al justo dolor de su apreciable familia.

(De «El Imparcial».)

—Le ha venido Dios á ver al señor conde de Ceste con las intemperancias de «El Mundo Político.»

A la reseña de los sucesos que precedieron á la restauración, publicada por este periódico, adjudicando al señor conde de Ceste el papel de protagonista y reduciendo al señor Cánovas del Castillo al de mero espectador, y espectador disidente, contesta «La Época» después de ermar á los hombres que se ocultan detrás del nuevo órgano del partido moderado-histórico, á llevar esta discusión al Parlamento, y devolviendo golpe por golpe:

«En la prensa no es oportuno, no es patriótico, por muchas razones, armar esos pugilatos, ni recordar, falsificándolos, hechos retrospectivos, tares á que van mostrándose grandemente olvidados los que no supieron defender eso mismo que todavía insultan y maltratan y ponen á discusión con sus imprevistas imprudencias: basta repetir que á vuelta de noticias de reuniones que no produjeron efecto alguno, todo el fondo del relato á que contestemos está plagado de inexactitudes: que la digna persona que en diciembre de 1874 era capitán general de Madrid, se ha reido de intimaciones imaginarias de que no tuvo la menor noticia, ni influyeron poco ni mucho en su resolución: y que si «La Época» no estaba donde el articulista habría querido, sería probablemente por haber sido distinguido nuestro director con una dención que no se creyó necesaria respecto de otras personas; y en verdad que si nosotros quisiéramos imitar la imprudencia del colega, diríamos con más razón que tampoco tuvo «La Época» el sentimiento profundo de encontrarse allí donde eran abandonados treinta batallones en perfecta disciplina y dispuestos á todo, abandonados con un «hasta mañana, señores,» que no llegó nunca, ni «La Época» pasó por la zamarra de presenciar en Vitoria reconocimientos del Gobierno revolucionario que ningún deber ni caso alguno de fuerza mayor exigían. Esto y muchas cosas más podía decir «La Época,» provocada por agresiones que, imprudentes siempre, lo son mucho más en circunstancias actuales y partiendo de donde partan.»

Sin embargo, «El Mundo Político» apoya su narración de los sucesos que precedieron á la restauración, nada menos que en diez y seis generales de tierra y uno de mar; cinco brigadieres, tres coroneles y no sabemos cuantos grandes de España y títulos de Castilla.

De manera que si se llamase á evacuar posiciones habría tela cortada para rato.

—Más sobre el mismo asunto y no menos sustancioso.

Dice «La Política» que no podía dejar indefenso al señor Cánovas del Castillo. «El conde de Ceste en 1868 se apresuró desde el 13 de octubre á resignar el mando de Cataluña, dirigiendo al capitán general de Madrid el siguiente telegrama:

«Vitoria, octubre 3 de 1868.—Al capitán general de Madrid, Ros de Olano.—Hasta ayer sostuve la causa de la Reina en Corvera. Convencido al cabo de que nada puedo hacer solo, entregué el mando á los generales Turon y Villacobos, con orden de que se dirigiesen con todas las tropas y artillería á Barcelona. Quedo aguardando constatación aquí.»

En efecto, el general conde de Ceste estaba solo: no tenía más que 30,000 hombres á sus órdenes.

Desde que resignó el mando estuvo retirado, sin dar al gobierno motivo alguno fundado de recelo; y así es, que, á fines de 1874, mientras el señor Cánovas era reducido á prisión, el gobierno que sabía quiénes eran los que á última hora se habían reunido en casa del señor conde de Ceste y los elementos con que este general contaba, los dejó todos en libertad como inofensivos, no haciendo caso sino de aquel que sabía era la cabeza y el alma de la Restauración.

El señor conde de Ceste estuvo tan ignorante del hecho de Sagunto como otros muchos, que no tuvieron noticia de él hasta después de ejecutado; y el señor Cánovas ni antes ni después resignó, ni tenía para qué resignar, sus poderes en nadie.

Se ejecutó el hecho de Sagunto, y por supuesto el señor conde de Ceste nada tuvo que ver en él. Después quien se pronunció en primer término fué el capitán general de Madrid señor Primo de Rivera.

Estos son los hechos. El señor conde de Ceste no tiene más mérito en la Restauración que haberla deseado hasta el último momento, y no haber tomado parte en la revolución, si bien no la combatió tampoco con la fuerza. Es verdad que, según dice, se creía solo, mandando treinta mil hombres.»

Un amigo nuestro no iba al teatro porque su padre le había recomendado que huyese de las malas compañías.

Si el señor Cánovas hubiese seguido el ejemplo de nuestro amigo, no le sucedería lo que le sucede.

Y lo que le tiene que suceder.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(Servicio especial de LA IMPRENTA.)

PARIS 15 DE ENERO, á las 9'35 noche.—Imposibilitan el armisticio las condiciones que imponen los rusos, que desean continuar la guerra.

Garibaldi asistirá al entierro de Víctor Manuel y en caso de no poder verificarlo enviará á Menotti.

El Mariscal ha indultado á treinta y dos comunistas.

Se ha nombrado la Comisión de exámen del proyecto de amnistía á la prensa.

Acordóse por unanimidad no celebrar sesión el jueves para asistir á los funerales de Víctor Manuel.

Aids ha sido incendiada y evacuada por los turcos.

Cialdini continuará de embajador en París.

Las universidades envían representantes al entierro de Víctor Manuel.

En Hungría se ha ordenado que sean disueltas las reuniones socialistas.

El duque Decazes es el candidato de los constitucionales para la senaduría vitalicia vacante.

Semáforo oficial de Tarifa.

Tarifa 15 de enero, á las 11 de la mañana.—Desembocan: Polacra goleta «María Luisa», de los señores don Magin Barbará, y polacra «India», de los señores don J. A. Nadal y Compañía.

Viento reinante: Este frescachon.

Telégramas comerciales comunicados por los señores Canadell y Villavecchia.

Liverpool 15 de enero.—Ventas de algodón, 8,000 balas.—Ayer baja de 1/16 por algodón á entregar.

New-York 14 de enero.—Algodón, 11 1/4.—Oro, 2 1/8.—Arribo, 81,000 balas en 5 días.

Barcelona.—Redacción y Administración de LA IMPRENTA, plaza Real, 7, bajo.
Imp. de Narciso Ramirez y C.^a